## 我要真誠,莫負人家信任深

「我要真誠,莫負人家信任深,我要潔淨,因為有人關心.....」(青年向上歌)

小學一年級已學懂了這首詩歌,學生時代常常唱吟,以勉勵自己行事為人,時刻求真向上, 潔淨堅強。畢業後,服務青少年,亦常與他們分享這首詩歌,以作激勵。相比起現代流行的福 音詩歌,這首寫於 1907 年的詩歌,它的旋律較為工整平板,看似沒有甚麼特別之處。

二零零六年底,校友會成立慈善信託基金,為要支持校祖本基督精神辦學,服務社會大眾的教育理念。所得的善款·超過我們預定的目標。叫人感動的不是籌款的數字,乃是那份信任。從那一次的經歷,我深深體會到 「信託」(Trust)的真義。很多捐款者,不問細節,十分樂意捐助,他們相信學校,也相信我與老師的服務心志與努力,這使我們深感激勵。隨後為學校重建工程籌款,也有同樣美好的經歷。被人信任,是何等寶貴。亦因如此,我們定會真誠行事,剛正可靠,緣不辜負別人的信任。

二零一二年九月,甫剛開學,德育及國民教育的事件鬧得沸沸揚揚,爭論由社會層面移入校園。時值暫遷深水步,故以師生能順利過渡及適應為首要考慮,至於德育及國民教育的討論,則於安頓後再作深入討論。在此期間,學校繼續持守恆之有效的渠道,推行校本德育、公民教育、通識教育及宗教教育等課程及活動。學校就此特別與家長交流溝通,所收回的意見中,在

在反映出家長對學校的充份信任及肯定,沒有半點懷疑與憂慮。這份信任,相比於當時猜忌、抗爭的社會氣氛,實在叫人暖透心窩。

過去幾個月·我們真誠地向家長展示了推動教育改革各項目的工作·其中所涉及的額外資源·以及一個我們掙扎了很久的提高非標準收費的建議。雖然建議的數目合理·但對於一些家庭而言·卻仍是十分吃力。故此我們十分謹慎考慮·並與家長坦誠溝通·訂立豁免機制·以協助有需要的家庭。在前後兩次收回的書面意見及4月13日舉行的交流會中·我深深感受到家長對學校的支持與信任。好些家長在尚未知道調整的金額前·便表明「完全支持及信任學校」·甚或有些認為收費可以再調高,以免入不敷支。家長關心女兒、關心學生、關心學校的心·溢於言表,這是何等的令人感動。

我深深相信,這種信任不是盲目的,而是家長真的看到前線老師的努力,認同學校辦學的理念,並且不單看重其女兒的教育素質,更為推動香港公營教育發展盡一分力。能夠與這麼有素養的家長同行,實在是我們的福氣。

這些經歷,叫我更深去體會這一首耳熟能詳的古老詩歌。「我要真誠,莫負人家信任 深」仍是我的座右銘。

二零一三年五月